PROCEDURE CLOTURES DES COMPTES AU 31 AOUT 2013
Compte 129000… : résultat de clôture à affecter

Dans ce compte figure le résultat de l’an dernier, pour les paroisses qui ne l’ont pas encore fait, ce compte est à solder par le compte 106302… : Réserves générales paroisses.

Cette écriture est à passer dans le journal des opérations diverses comme toutes les écritures de provisions que vous aurez à passer.

Comptes 195… : Fonds dédiés
Un point sera fait avec les paroisses qui détiennent des fonds dédiés au 31/08/2013.
Comptes 218… et 281… : immobilisations amortissements :

Le détail de ces comptes doit être conforme à l’application des immobilisations  tenue à l’ADP.

Pour les paroisses qui ne l’ont pas fait, merci de nous adresser une copie de vos factures d’immobilisations pour que nous puissions mettre à jour le fichier des immobilisations et passer dans les meilleurs délais la dotation des amortissements, ces écritures seront  interfacées directement de l’application des immobilisations vers l’application Sage.

Comptes 4081… : fournisseurs factures non parvenues :
Dans ce compte doivent figurer toutes les factures non parvenues au 31 août et qui concernent l’exploitation de l’exercice 2012/2013, joindre une copie des pièces justificatives (bons de commandes, bons de livraisons ou tout autre détail en votre possession)

Compte 421000… : Rémunérations dues :
Ce compte doit être soldé, sauf si les salaires d’août ont été réglés en septembre, mais vous pouvez également les comptabiliser au 31 août ils figureront en rapprochement de banque.

Comptes 43…. charges sociales à payer :
Le solde de chaque compte doit représenter le solde des charges sur les salaires de juillet et août, qui seront réglées le 15 octobre.

Comptes 45… et 46… : quêtes impérées
Les quêtes doivent être reversées aux destinataires, il ne doit rester dans ces comptes que la quête formation permanente du 15 août, puisque vous devez adresser à l’ADP toutes les quêtes impérées qui lui sont dues courant juin.

Pour les autres comptes 45… et 46… : comptes courants de chaque paroisse :

Fournir le détail des soldes qui resteront au bilan en sachant que toutes les manifestations d’ordre pastorales ou activités diverses qui sont terminées, le solde est à comptabiliser en charges ou en produits selon…

(Se référer aux procédures annexées au plan comptable 2009/2010 en votre possession)

Compte 456000000800 : compte dépôt avec l’ADP
Le solde de ce compte doit représenter le solde figurant sur le tableau du compte dépôt qui va vous être adressé courant Août et qui vous permettra également de comptabiliser les intérêts de l’année au crédit du compte 768000000800.
Mouvements intra-groupe : paroisse/paroisse et paroisse/ADP
Afin de faciliter le planning et l’annulation des écritures communes, nous vous demandons impérativement de ne plus effectuer de mouvements de trésorerie et d’avoir établi la facturation sur les opérations communes au 15 août  2013. 
Compte 468600 : charges à payer

Logiquement rien ne doit figurer dans ce compte, toutes les charges à payer sont à passer dans le compte 4081… factures à recevoir en suivant la procédure indiquées en face de ce compte ci- dessus.

Compte 468700 : produits à recevoir
Ne doivent figurer dans ce compte que les produits à recevoir concernant l’exercice comptable.

Fournir le détail avec un extrait du grand livre, joindre également une copie des pièces justificatives en votre possession.

Compte 486000 : charges constatées d’avance :
Charges réglées avant le 31 août mais concernant l’exercice 2012/2013
Fournir le détail, joindre également une copie des pièces justificatives en votre possession

Exemple : livres pour la catéchèse

Compte 487000 produits constatées d’avance
Produits reçus avant le 31 août mais concernant l’exercice 2012/2013
Fournir le détail, joindre également une copie des pièces justificatives en votre possession.
Exemple : cotisations catéchèses concernant  la période 2012/2013
Comptes 512… et 51… : banques :

Fournir justificatifs : c'est-à-dire le rapprochement entre le solde comptable et le solde  bancaire au 31 août, en ayant apuré les opérations anciennes dont la paroisse est sûre que l’opération devient sans objet.

Fournir rapprochement bancaire avec la signature du responsable de la paroisse

Je vous remercie de nous fournir à réception l’ensemble des  relevés de banque (autre que la société générale) de septembre 2013.
Compte 530100… caisse
Fournir le détail du solde avec la signature du responsable de la paroisse

Compte 7543… : quêtes et casuels
Le dernier dimanche du mois d’août  étant le 25, remettre les recettes à la banque avant le 31.
Comptes 6061… : Energies
Veillez à ce qu’il n’ y ait que 12 mois de consommation dans vos comptes dans le cas où vous avez rempli la cuve de fuel en fin d’exercice, vous devez constater une charge constatées d’avance.
Projet de développement solidaire : les 50% d’accroissement du denier pour 2011-2012 seront remis sur votre compte dépôt en date du 31/08/2013.

De notre coté, nous vous indiquerons le montant des intérêts du compte dépôt et société générale à comptabiliser.

Nous nous chargeons de vous comptabiliser la dotation de provision retraite, les charges de congés payés et la dotation aux amortissements

