DEFINITION DE FONCTION : ORGANISTE LITURGIQUE
PRINCIPALES FONCTIONS ET ATTRIBUTIONS :
L’organiste assure le service de tous les offices requérant l’usage de l’orgue. 

Il s’engage à :

· travailler en équipe avec les responsables de la liturgie et le cas échéant, avec les autres organistes et musiciens. 

· A ce titre, il assurera l’accompagnement des chants de l’assemblée dont il doit être un co-animateur efficace. 

· Il assumera ses fonctions de musicien soliste, en interprétant les œuvres du répertoire, ou en improvisant, de façon adaptée au temps liturgique, ou au thème du dimanche. Par la musique, il sert la beauté de la liturgie, et veille à ce que toute l’assemblée des fidèles puisse assurer la participation effective qui lui revient en propre. 

· Il s’engage à renouveler son répertoire et à compléter sa formation par sa participation à des cours d’orgue, des stages, des cycles de formation, ou tout autre moyen. 

· assurer la continuité du service d’orgue. En cas d’empêchement ou d’absence prévisible, il suggère dans les meilleurs délais une solution de remplacement. 

· faire en sorte que l’entretien de l’orgue soit assuré. A cet effet, il signale tout dommage et toute anomalie de fonctionnement au curé, et les reporte dans un cahier d’entretien, à destination du facteur d’orgue. 

L’organiste n’a pas l’usage exclusif de l’orgue, et doit en laisser occasionnellement l’utilisation à une tierce personne compétente ou à un élève autorisé par le curé. Il ne peut être le seul détenteur des clés, le curé en possédant toujours un double. 

En cas de conflit, le curé est le seul compétent pour exprimer les exigences liturgiques. Une médiation peut éventuellement être recherchée auprès du service diocésain de musique sacrée. 

Avec l'accord du curé, l’organiste peut contribuer au rayonnement de l’orgue notamment par des concerts, des visites commentées de l’instrument, par des auditions d’élèves et toute action pédagogique, comme des classes d’orgue dans le cadre des écoles de musique. Il veille au bon déroulement de ces activités. 

